Uitleg proeven en theorie voor het theorie examen
Veulendiploma

Pony uit de box/stand halen: De deelnemers halen de pony’s zelfstandig uit de stal. Waarschuw je pony als je zijn stand/box inloopt door tegen hem te praten en leg rustig je hand op zijn bil. Indien een pony al opgezadeld is laten we een pony alleen achter nadat de teugels achter de beugels zijn gedaan. Dit voorkomt dat de pony in zijn teugels kan gaan staan. Voordat  je de pony uit stal haalt zorg je dat de teugels weer achter de beugels vandaan worden gehaald, zodat je pony zijn hals makkelijker kan bewegen. Staat je pony in een stand, maak dan als eerste zijn halsband los, leg vervolgens je ene hand op zijn borst en hou met de andere de teugels vast. Laat je pony achteruit lopen totdat jij ook buiten de stand staat.

Met de pony aan de hand lopen: De deelnemers begeleiden de pony’s aan de hand naar de rijbaan. Hierbij lopen ze aan de linkerkant van de pony en houden beide teugels ongeveer 10 cm onder het bit met de rechterhand vast. De wijsvinger van de rechterhand zit tussen de teugels. Om te zorgen dat je pony weet wat hij moet dan loop je voor je pony uit. Wil je stil staan dan ga je eerst zelf stil staan en vervolgens zet je meer druk op de teugels.
Opstellen op de A-C lijn: In de rijbaan aangekomen volg je met je pony aan de hand linksom de hoefslag. Linksom betekent dat jij aan de binnenkant loopt en alle bochten naar links maakt. Op commando mag je jouw pony meenemen naar de A-C lijn. We zetten de pony’s altijd met hun gezicht naar de ingang en houden voldoende afstand van elkaar zodat de pony’s geen ruzie met elkaar kunnen maken. Voldoende afstand betekent ongeveer een paardlengte afstand, dit is 2 hele grote stappen.
Neus en keelriem vastmaken: Alle deelnemers mogen de neus en keelriem van hun pony vastmaken. Zorg dat je jouw pony altijd vasthoudt.  Dit doe je door een arm door de teugel heen te steken. De meeste neusriemen gaan onder de bakstukken door. Een neusriem hoort zo strak te zitten dat er nog twee platte vingers tussen de neusriem en de neus van jouw pony kunnen. Soms zit er nog een dun riempje aan de neusriem vast. Dit is de sperriem. Dit riempje mag je ook net zo strak doen als de neusriem. De sperriem gaat voor het bit en de teugels langs. De keelriem maak je wat losser vast. Hier moet nog een gebalde vuist tussen het riempje en zijn keel kunnen. Probeer bij alle riempjes de uiteinden door de lusjes(pasantjes) of elastiekjes te halen zodat dit niet slingert.
Beugels op maat maken naast het paard:  De deelnemers mogen hun beugels naar beneden halen en meten of ze op de goede maat zitten. Om in te schatten of de beugels op de goede maat zitten leg je jouw arm op de beugelriem met jouw vingers tegen de beugelhaak en gesp. Hou vervolgens de onderkant van de beugel tegen je lichaam. De beugels zijn goed op maat op het moment dat de beugelriem met de beugels samen net zo lang zijn als een gestrekte arm.  Hangt de beugelriem in een boog of raakt de beugel je lichaam niet dan verstel je de maat met behulp van de gesp en de gaatjes in de beugelriem. Omlaag is langer omhoog is korter.  Als beide beugels zijn gedaan kijk je voor je pony of deze op de zelfde hoogte hangen. Je blijft bij het op maat maken van je beugels altijd je pony vasthouden door je arm door de teugel te steken of de teugel vast te houden.
Opstijgen met hulp: De deelnemers mogen opstijgen nadat de pony is aangesingelt. De pony mag hierbij worden vastgehouden door een hulp en indien nodig kan er een voetje worden gegeven of mag het krukje worden gebruikt. Als eerste zet je jouw linkervoet in de beugel. Let hierbij op dat jouw teen niet in je pony’s buik prikt. Hup een paar keer op je rechterbeen en zwaai deze dan met een grote boog over je pony’s rug. Probeer zachtjes in het zadel te komen, zodat je pony hier geen last van heeft. Schuif vervolgens je rechtervoet in de beugel en pak je teugels op maat. De teugels zijn op maat als er licht contact is met de mond van jouw pony en er geen boogjes meer in de teugel hangen. Controleer of beide teugels even lang zijn.
Door de hoeken rijden met hulp van een pion: Op commando mogen de deelnemers wegstappen. Op de hoefslag volgen ze de muur zo lang mogelijk. Hierbij rijden ze goed door de hoeken heen. Dit betekent dat de pony achter de pion langs moet lopen. Als amazone/ruiter probeer je jouw hulpen hiervoor op tijd te geven, zodat je pony weet wat er van hem verwacht wordt. Blijf netjes recht zitten, breng jouw buitenhand meer naar de muur toe en drijf je pony voorwaarts met twee benen en meer naar buiten met jouw binnenbeen. De buitenhand/been zit aan de kant van de muur, de binnenhand/been zit aan de kant van de letter X.

Van hand veranderen: Op commando veranderen de deelnemers van hand. Van hand veranderen kan bij de letters K, M, H en F. Men maakt hierbij een schuine lijn van de ene naar de andere kant van de rijbaan.  Om een bochtje (wending) te sturen begin je ruim van te voren. Zorg ervoor dat je pony genoeg door stapt, breng jouw buitenhand tegen de hals en breng jouw binnenhand van de hals door jouw arm vanuit je schouder opzij te bewegen. Probeer de druk op beide teugels licht en gelijk te houden.  Is jouw pony voldoende gedraaid dan breng je jouw handen weer naar de normale positie en zorg je ervoor dat jouw pony in het zelfde tempo blijft stappen.
Afwenden: Op commando wenden de deelnemers af. Hierbij maken ze een bochtje (wending) om vervolgens een rechte lijn naar de overzijde van de rijbaan te maken. Afwenden kan eigenlijk overal maar wordt meestal bij de letters A, C, E of B gedaan. Hoe je een bochtje stuurt heb je hierboven kunnen lezen.

Tegelijk halthouden: Op commando houden alle deelnemers tegelijk halt. Zorg dat je netjes voorbereidt. Dit betekent dat je ruim van te voren de hulpen geeft zodat je pony netjes naar je kan luisteren. Om halt te houden ga je diep in het zadel zitten. Blijf hierbij wel rechtop en hou je benen om het paard heen. Vervolgens sluit je jouw handen om de teugels zodat er meer druk op het bit komt. Bij de enen pony moet je meer druk zetten als bij de andere pony. Staat je pony stil, ontspan dan je handen een klein beetje maar blijf wel op letten of je pony blijft stil staan.
Tegelijk wegstappen: Op commando stappen alle deelnemers tegelijk weg. Om weg te stappen geef je een beenhulp en sta je toe met jouw handen. Dit betekent dat je jouw pony met beide benen een duwtje of schopje geeft totdat jouw pony gaat stappen. Zorg dat je tegelijker tijd dat je jouw beide handen een heel klein beetje naar voren brengt, zodat jouw pony begrijpt dat hij naar voren mag. Stop met drijven als jouw pony reageert.

Tegelijk aandraven: Op commando draven alle deelnemers tegelijk weg. Om weg te draven geef je een beenhulp en sta je toe met jouw handen. Dit betekent dat je jouw pony met beide benen een duwtje of schopje geeft totdat jouw pony gaat draven. Zorg dat je tegelijker tijd dat je jouw beide handen een heel klein beetje naar voren brengt, zodat jouw pony begrijpt dat hij naar voren mag. Stop met drijven als jouw pony reageert.

Lichtrijden: Als jouw pony in draf gaat probeer je mee te gaan in het ritme van de beweging door te gaan staan en te gaan zitten in datzelfde ritme. Je mag hierbij nog met één of beide handen het zadel vasthouden. Doe je dit niet, hou je handen dan laag en stil zodat je jouw pony niet stoort.

Handhouding: Tijdens de proef wordt er gekeken naar jouw handhouding. Je handen horen netjes rechtop, een klein beetje uit elkaar en mooi mee te veren met de beweging van je pony zodat de teugel niet los valt. Om je handen mooi rechtop en stil te kunnen houden hou je jouw bovenarm ontspannen langs het lichaam en maakt jouw elleboog een knik. Hierdoor wijst je onderarm naar de mond van de pony, zodat er een rechte lijn vanaf de elleboog door onderarm, hand en teugel naar het bit toe getrokken kan worden.
Voeten in de beugels: Tijdens de proef wordt er gekeken naar hoe jouw voeten in de beugels zitten. Je voeten horen tot de bal van je voet, dit is het breedste gedeelte net achter je tenen, in de beugel te zitten. Verder hoort de hak het laagste punt te zijn, waarbij het onderbeen netjes aangesloten aan het lichaam van de pony is.

Algemene houding: Tijdens de proef wordt er gekeken naar hoe je op het paard zit. Een goede houding zorgt ervoor dat jij beter kan duidelijk maken wat jij van je pony wil en  je pony is beter in staat is te doen wat jij van hem vraagt.  Van de zijkant moet er een rechte lijn getrokken kunne worden door oor, schouder, heup en langs de achterkant van jouw hiel. Naast dat een ruiter/amazone netjes rechtop behoort te zitten is het erg belangrijk dat jouw lichaam mee gaat in de bewegingen van het paard net alsof je vastgeplakt zit aan het zadel.
Opstellen op A-C lijn op het paard: Op commando mag je jouw pony naar de A-C lijn sturen. We zetten de pony’s altijd met hun gezicht naar de ingang en houden voldoende afstand van elkaar zodat de pony’s geen ruzie met elkaar kunnen maken. Voldoende afstand betekent ongeveer een paardlengte afstand, dit is 2 hele grote stappen. Let op dat je bij het sturen netjes voorbereidt.

Afstijgen: Op commando mag je afstijgen. Doe dit in de volgende volgorde; Pak beide teugels en evt. het zweepje in de linkerhand, steun met beide handen op het zadel of net hiervoor, ga staan in beide beugels, leun naar voren met het bovenlichaam, zwaai je rechterbeen over het zadel en de achterhand van het paard, hou je gewicht in het midden boven het paard, leun op het zadel en haal jouw linkervoet uit de beugel, glij rustig naar beneden totdat je op de grond staat. Let op dat jouw pony niet geraakt wordt met jouw been bij het afstappen. Een pony kan hier van schrikken.

Beugels opsteken: Na het afstijgen mogen de deelnemers op commando de beugels opsteken. Dit voorkomt dat bij het naar stal brengen de beugels ergens achter blijven haken en er zo een vervelende situatie ontstaat of spullen kapot gaan. Begin aan de linkerzijde, steek je linkerarm door de teugel en pak de beugel en beugelriem vast. Schuif de beugel langs de achterste beugelriem omhoog totdat het hoogste punt bereikt is. Haal vervolgens de beugelriem door de beugel, draai hem eromheen aan de onderkant en steek hem er nogmaals doorheen als dit mogelijk is. Ga vervolgens naar de andere kant en herhaal dit.
Neus en Keelriem losmaken: Voor het naar stal gaan krijgen de ruiters het commando om neus en keelriem los te maken. De neusriem kan in sommige gevallen bestaan uit twee riempjes. Maak in ieder geval niets los wat aan het bit vast zit.

Pony naar stal brengen: Als je jouw pony naar stal brengt loop je aan de linkerzijde van jouw pony en houden beide teugels ongeveer 10 cm onder het bit met de rechterhand vast. De wijsvinger van de rechterhand zit tussen de teugels. Om te zorgen dat je pony weet wat hij moet dan loop je voor je pony uit. Wil je stil staan dan ga je eerst zelf stil staan en vervolgens zet je meer druk op de teugels. Staat je pony in een stand, loop dan direct mee naar binnen totdat jij aan het eind staat. Staat je pony in een box, loop dan direct mee naar binnen en draai linksom totdat je pony weer met zijn hoofd bij de deur staat.
Met hulp pony vastzetten: Staat je pony in een stand zet dan je pony vast aan zijn halsband. Haal eerst de halsband tussen de teugels door zodat je het hoofdstel zo makkelijk af kan doen. De halsband leg je vlak achter zijn oren en maak je zo strak vast dat je pony hem niet meer af kan krijgen. Vaak kun je net je hand er nog tussen krijgen.

Hoofdstel afdoen: Als je pony vast staat, pak je de teugels en het stukje van het hoofdstel vlak achter zijn oren. Schuif dit samen naar voren over zijn oren. Je pony’s oren kunnen goed buigen en dit doet geen pijn. Laat het hoofdstel vervolgens zachtjes zakken zodat het bit niet tegen zijn tanden aan stuitert. Dit is namelijk niet fijn voor je pony. Wacht totdat je pony zijn mond opendoet en laat het hoofdstel dan verder zakken.
Bit afspoelen: Voordat we het hoofdstel opruimen, maken we altijd eerst het bit schoon. Hiervoor houden we het bit even onder de kraan zodat het speeksel en eventuele voedselresten er van afspoelen. Om te zorgen dat alleen het bit nat wordt, pak je de teugels en het kopstuk in je ene hand en het bit in de andere.

Hoofdstel ophangen op de juiste plek: Na het afspoelen van het bit hang je het hoofdstel terug op de juiste plek, zodat iedereen dit makkelijk terug kan vinden. Elke pony heeft een apart haakje. Hang het hoofdstel zo op dat de frontriem naar je toe zit. De frontriem is het riempje dat aan de voorkant van het paardenhoofd net onder zijn manen zit.  Hang de teugels ook over het haakje heen, zodat deze niet op de grond hangen.
